

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古28日说,俄军将于9月11日至15日在中部和东部军区举行军事演习,规模为近40年来最大。中国和蒙古国军队将受邀参与演习。

代号“东方2018”

绍伊古在一份声明中说,这次军演代号为“东方2018”,俄军将出动30万部队、上千架军机、两个海军舰队以及所有空降部队,参演装备包括坦克、装甲运输车等车辆3.6万辆,以及各种飞机1000余架。参演部队来自俄中部军区、东部军区,以及太平洋舰队、北方舰队和空降部队,规模仅次于原苏联1981年举行的“西方-81”军演。

绍伊古28日视察哈卡斯共和国时告诉媒体记者:“在某些方面,这次军演将重复‘西方-81’;在另外一些方面,规模将更大。”

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫28日在记者会上回应一些西方媒体质疑时说,考虑到目前国际形势,俄方此类军演“必不可少”。

佩斯科夫说:“目前的国际形势对俄罗斯不友好且有侵略性,俄方得有能力保卫自己,因此军演合情合理。”

据来自中国国防部新闻局的消息,8月中下旬至9月中旬,中国军队将赴俄参与“东方2018”演习。俄总统新闻秘书佩斯科夫对俄媒表示,中方参加演习证明了俄中合作的不断扩大。

引起西方警惕

北大西洋公约组织发言人迪伦·怀特28日回应说,俄方已于今年5月通报军演计划,并且邀请北约成员国驻俄使馆武官

上回搞这么大军演 他们还叫苏联

俄将举行近40年来最大军演,中蒙受邀参与



2018年5月9日,在莫斯科,俄军装甲部队参加卫国战争胜利日阅兵式。 新华社发

观看军演,这些武官们还没决定是否出席。

怀特在一份声明中说:“所有国家都有演习武装部队的权利,但军演应以透明且可预期的方式进行……按照常规,我们一直观察俄方军演。这次也不例外。”

北约近年来在东欧动作频

频,一方面吸收成员国,另一方面部署反导系统和军事力量,对俄罗斯形成围堵之势。另外,欧洲联盟与美国因克里米亚问题和乌克兰东部冲突对俄罗斯实施制裁,在经济上挤压俄罗斯。

路透社报道,俄罗斯这次军演还可能招致日本不悦,日本一直对俄罗斯在远东的军事

行动保持警惕。按照日本首相安倍晋三的日程安排,俄方军演那几天,他应该在俄远东港口城市符拉迪沃斯托克访问。

俄军高层大换血

在这一敏感时间点上,俄方高层的人士调整也引发关

注。据外媒报道,普京28日下令,解除了内务部、紧急情况部、联邦处罚执行局和侦查委员会15名将军的职务。这已是普京今年第三次对强力部门“大动干戈”,也是今年最大规模的人事变动。

据悉,普京4月解除了11名将军的职务;后又于6月将6名将军解职。而在去年,普京也曾三度下令解职,让34名将军丢了乌纱帽。据悉,这些将军们都来自这四大部门,但俄官方均未公布明确的解职原因。

外界认为,俄罗斯将军频频遭遇“组团式”解职的背后具有多重因素。

其一,为了防止官员腐败。据称,此次被解职的托木斯克州紧急情况部部长米哈伊尔·别贡已因受贿被逮捕。有专家预计,很快会有更多官员因腐败下台。一直以来,俄罗斯政坛饱受腐败侵蚀。在世界非政府组织“透明国际”发布的清廉指数排行榜上,俄罗斯长期在底部徘徊;2017年下跌至第135位。因此,普京向来高调反腐,他曾公开表示“没有碰不得的人”,也“没有碰不得的领域”。

其二,也有分析认为,普京解除高级将军职务是为巩固自己的权力。普京执政19年来,势必会形成自己的“权力圈子”,不然无法长久立足。在俄罗斯,军队具备重要的政治影响力。据“透明国际”最近一份报告显示,20%的俄罗斯国家杜马议员为俄军方及其他执法机关充当说客,一些议员同俄情报部门及内务部之间也存在千丝万缕的联系。目前看来,被解职的官员大多也出自这些部门。

据新华社、上观新闻

书非花情迷人

倡导文化消费,从购买一本好书做起。

